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Θέμα: 

«Καταβολή αποζημιώσεων στους πυρόπληκτους του Νομού Ηλείας» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Όπως είναι γνωστό ο Νομός Ηλείας το καλοκαίρι του 2021 επλήγη από πυρκαγιές, 

οι οποίες άφησαν πίσω τους μεγάλες ζημιές και εκτός από την καταστροφή του 

φυσικού περιβάλλοντος οι αγρότες ήταν αυτοί που δέχτηκαν μεγάλο πλήγμα.  

Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας επέδειξε γρήγορα αντανακλαστικά σε όλα τα 

επίπεδα, και ως προς την καταγραφή των ζημιών αλλά και για την ταχύτατη 

καταβολή αποζημιώσεων στους πληγέντες, αντιμετωπίζοντας αποτελεσματικά 

παθογένειες του παρελθόντος.  

Με το νέο καθεστώς που εισήγαγε η κυβέρνηση έχει διευρυνθεί πλέον η περίμετρος 

κάλυψης των πληγέντων, έχει αυξηθεί το επίπεδο και το εύρος της αποζημίωσης και 

έχουν επιταχυνθεί σημαντικά και οι διαδικασίες εξόφλησης των πληγέντων.  

Το ύψος της προκαταβολής που έλαβαν οι πυρόπληκτοι αγρότες (κατά κύριο και μη 

κατά κύριο επάγγελμα) ανά ελαιόδεντρο ξεπερνά το ύψος της αποζημίωσης που θα 

λάμβαναν με το καθεστώς των Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων. Είναι 

αξιοσημείωτο ότι το ύψος της προκαταβολής που δόθηκε ανά ελαιόδενδρο 

ανέρχεται στα 50,4 ευρώ για τους κατά κύριο και 25,2 μη κατά κύριο επάγγελμα 

αγρότες, όταν με τα ΚΟΕ η συνολική στήριξη θα ανερχόταν σε 21 ευρώ.  

Πλέον, δημιουργήθηκε το νέο πλαίσιο της Κρατικής Αρωγής, που ανταποκρίνεται 

πιο γρήγορα, αποτελεσματικά και ουσιαστικά στις ανάγκες των πολιτών.  
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Η πρώτη φάση των προκαταβολών υλοποιήθηκε τον περασμένο Απρίλιο, με την 

χορήγηση 5,8 εκ. ευρών σε 417 δικαιούχους, ενώ αντιμετωπίστηκε άμεσα το 

πρόβλημα με όσους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες δεν ήταν εγγεγραμμένοι στο 

Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων.  

Εντός του 2022 υλοποιήθηκε η δεύτερη φάση προκαταβολών, κατά την οποία 87 

κατά κύριο επάγγελμα αγρότες και ένα νομικό πρόσωπο έλαβαν 1 εκατ. ευρώ. 

Επίσης, 460 μη κατά κύριο επάγγελμα αγρότες έλαβαν 2,2 εκατ. ευρώ. Συνολικά 

διατέθηκαν για οικονομική ενίσχυση 9 εκατ. ευρώ σε 965 δικαιούχους, είτε κατά 

κύριο είτε μη κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, με την προκαταβολή να ισούται με το 

50% του τελικού ποσοστού δικαιούμενης επιχορήγησης, το οποίο έχει καθοριστεί 

σε 70% της τελικής εκτίμησης της ζημιάς για τους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες 

και στο ήμισυ αυτού για τους μη κατά κύριο επάγγελμα αγρότες. 

Πρόκειται για μία σημαντικότατη προσπάθεια από την πλευρά της κυβέρνησης, τα 

στοιχεία είναι αδιαμφισβήτητα, ωστόσο υπάρχουν κάποιες περιπτώσεις πληγέντων 

στην περιοχή της Αρχαίας Ολυμπίας οι οποίοι δεν έχουν αποζημιωθεί ακόμα για 

πιθανούς λόγους που ήδη έχετε εξηγήσει δημοσίως, ενώ  στην περιοχή του δήμου 

Πύργου και συγκεκριμένα στις κοινότητες Βαρβάσαινας, Λαμπετίου και Κολιρίου 

τόσο οι κατά κύριο επάγγελμα πληγέντες αγρότες όσο και οι μη κατά κύριο 

επάγγελμα δεν έχουν αποζημιωθεί ακόμη και παραμένουν σε εκκρεμότητα.  

Κύριε Υπουργέ,  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε:  

1) Γιατί στην διαδικασία καταβολής των αποζημιώσεων δεν έχουν 

συμπεριληφθεί πληγέντες από περιοχές του δήμου Πύργου (Βαρβάσαινα- 

Κολίρι-Λαμπέτι); Τι πρόκειται να γίνει με αυτές τις περιπτώσεις;  

 

2) Μικρός αριθμός πληγέντων από την περιοχή της Αρχαίας Ολυμπίας δεν 

έχει λάβει ακόμη χρήματα από τις αποζημιώσεις, τι εκκρεμότητες 

υπάρχουν σε αυτές τις περιπτώσεις και σε τι χρονικό ορίζοντα θα 

διευθετηθούν αυτά τα ζητήματα ώστε να καταβληθούν οι αποζημιώσεις;  

 

 

Είμαι βέβαιος για τις δικές σας ενέργειες. 
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